



# 社区小广场上装了三个快递收件箱

## 居民:影响居民休闲锻炼 还存在安全隐患

## 业委会:前期征询业主意见不足 将充分讨论后再定去留

□记者 吴震宁

原本就面积不大的小区广场,近来又装了三个各3米多长、2米多高的大型快递收件箱,这不仅影响了部分居民在此锻炼身体、陪小孩玩耍,而且还可能存在安全隐患。昨天,鄞州东城水岸小区的居民陈女士向本报87777777新闻热线反映了这样一件事。记者了解后得知,小区物业在此前因部分居民有要求,并征得了业委会的同意,才想到了用这么个法子来解决收发快递的难题,但由于没能广泛征询全体业主的意见,才引起了不少业主的反感。



快递员正在广场上的快递箱内放快递。 记者 吴震宁 摄

### 三个大铁箱立在小广场上

昨天上午9时许,记者走进该小区大门,一眼就看到了正对大门的这个小广场,此时,广场上既有推着手推车在陪孩子玩耍的居民,也有三五成群自己玩乐的儿童,还有一群正在跳着广场舞的大妈。

而在广场的两头,两蓝一绿三个大型的快递收件箱也格外的显眼,两个送快递的小哥这时也正在往里面放着包裹,在他们的身后则各停着一辆装满了快递包裹的电动三轮车。

“在小区里,孩子们玩耍的地方本来就这么一个广场,你也看到了就这么百来个平方米的场地,又装了这么三个大铁箱子,送快递的三轮车还不时要进进出出,这肯定是不合适的。”带着孩子在这里玩

耍的居民刘女士这样告诉记者,她觉得物业应该把这三个大铁箱换个地方安置,无论是从占地角度,还是从安全角度考虑。“邮政的收件箱就分布在小区四周的几处绿化带前,既不影响居民收信,又不影响大家出入,这样的选址值得借鉴。”

广场上的这些居民几乎都是和刘女士一样的态度,而且他们还表示,物业和业委会在此设立这三个快递收件箱之前,完全没有征询过业主的意见,这种做法也让他们非常反感。“完全不把我们业主当一回事,这小区广场本就是全体业主共有的,物业和业委会怎么可以擅自做主,说占就占了呢?”

### 也有业主觉得放这里挺方便

当然,也有居民表示快递收件箱放在这里挺方便的,不过这些居民平时几乎不会涉足小区广场。

居民陈先生是个朝九晚五的上班族,昨天正好休假在家,因为要出门吃个早餐,所以正好碰到记者就此聊了几句。陈先生说,此前小区居民的快递包裹是由物业代收和居民自己签收的,但发生过快递包裹丢失的事,物业和居民因此闹过几次矛盾,所以他觉得现在装了这几个快递收件箱,不仅方便了居民收寄快递,而且也在一定程度上避免了物业和居民之间因此引起不必要的纷争。

“这么大几个铁箱子,放小区里其他地方我看也

不是很合适。放在小广场两头,我们一进门就能看到,收快递确实很方便。”陈先生坦言,他在这里住了好几年,印象中除了最近收快递,倒还真没到小广场去待过。“就连晒晒太阳,也不会考虑去那里。那里平时都是些小孩子在玩,还有大妈大爷们跳跳广场舞。”

陈先生代表的这样一个网购群体,在小区里也不在少数,他们一般以中青年上班族为主。对他们来说,小区里本来场地就不够,把快递收件箱放在小区广场的两头,相对来说也是没有办法的办法。

### 业委会:将召开业主大会来解决

为了方便居民收寄快递,特意去引进这几个快递收件箱,安置到小区里,竟然引起了居民间这么大的争议,这也是该小区物业和业委会此前没有预料到的。

小区业委会副主任施先生昨天上午和记者面谈时表示,在此处设立快递收件箱之前确实没有征询广大业主的意见。“今年过年前物业跟我们说起此事,我们业委会在一次日常会议上就大家商量了下,觉得既然是方便居民的,就点头同意了。”施先生说,虽然当时也有一位委员表示放在广场上会影响大家跳广场舞,但因为只是个别意见,所以并没有影响到业委会的最终决定。

说起这次的纷争,宁波雷斯顿酒店物业服务有

限公司东城水岸物业管理处的负责人刘同立主任,更是觉得有点尴尬。“当初我们也是根据一部分业主要求,特意去引进的这样几台快递收件箱,真没想到现在装在小广场两头,又引来了其他居民的反感。”刘同立表示,小区里场地有限是不争的事实,在选择小广场两头的位置之前,物业也是和业委会一起经过了实地考察的。“现在既然居民有不同的建议,我们应该认真对待。”

最终,刘同立表示,将和业委会一起,就此问题,在5月份召开小区全体业主大会,广泛征询全体业主的意见。“快递收件箱的去留,或者异地安置,希望都能通过这次大会给出答案,也希望全体业主都能抽时间参加这次会议。”

### 小区门前绿化带为何“失踪”近3年?

#### 城管:受多种施工影响 今年9月将复绿

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 朱娇娇) 3年前,因为要铺设地下电力管线,小区门前一片郁郁葱葱的绿化带从此不知所踪。昨天,鄞州盛世新都小区的居民向本报87777777新闻热线反映了这样一件事,记者了解后得知,多个原因导致该小区门前的绿化带复绿工程一再被搁置。相关部门目前已经确定了该处绿化带的施工蓝图,正进入项目立项及招投标阶段,预计今年下半年这片绿化带就可以完成复绿施工。

盛世新都小区位于宁南南路,紧邻明州医院,与鄞州海关仅隔一条马路。自从三年前小区门前铺设地下电力管线,原来的一片绿化带就不见了。

昨天中午,记者看到,在该小区门前的人行道上,用近2米高的铁皮围挡把原来是绿化带的地方都给围了起来,这片围挡的长度将近百米。围挡内不少地方早已杂草丛生,有的还堆满了各种垃圾,更有甚者,有几处地方还种上了蔬菜,成了名副其实的都市菜园。

据小区门前的商家介绍,菜园基本是个别店铺搞出来的,而垃圾则并非完全是他们所为,小区里的居民也经常把建筑垃圾往这里倒。“其实没有了绿化带,用这样的围挡围起来,对我们这些商家的影响最大,自从三年前挖了绿化带铺电缆至今,我们的生意就一落千丈。”一家面馆的店主这样告诉记者。

记者随后从鄞州区城管局了解到,这片绿化带确实是在三年前因铺设电缆被移除的。“最早是南部商务区二期进行电力施工的需要,此后因为考虑到有轨电车项目要经过这里,所以准备等该项目完成后再进行复绿。但没想到,之后又计划轨道交通项目也要经过此处,于是就一再搁置了绿化带的复绿项目。”该局有关负责人表示,不过,在去年年底时,已经在着手此地的复绿项目。“目前,该处绿化带的施工图纸已经完成,即将进入项目立项及工程招投标阶段,预计将在今年9月前后,完成绿化带的修复施工。”

### 东兴社区多管齐下清理“僵尸车”

本报讯(记者 边城雨 通讯员 周蕾) “小区里的僵尸车终于移走了,停车位也腾了出来,方便多了。”昨天下午,记者一到鄞州区下应街道东兴社区,听说要采访僵尸车的事,几名居民围过来说。

东兴社区居委会相关负责人对记者说,他们小区共有近3000户居民一千多辆私家车,却只有400多个停车位。小区内那些长期不动的“僵尸车”给居民的生活带来了不少烦恼。这些“僵尸车”有的停在小区的主干道上,有的长期霸占着停车位,影响了司机的视线,还存在一定的安全隐患。这些车子有的轮胎都没有气,外表破烂不堪,还有的车里堆满了垃圾,早已废弃不用了。

从这个月初开始,东兴社区居委会决定清理社区的“僵尸车”。经过前期摸排,发现一共有12辆。他们先是通过包片的社工和车主取得联系,如果联系不上的,就向交警部门求助,没有多久,就全部找到了车主。居委会做车主的工作,请他们把车子给移走,如果自己没有时间报废的,居委会愿出人力物力帮其报废。在各方努力下,有4辆车的车主委托居委会进行报废,另外8辆由居委会出面,找来拖车,将这些车子拖到一个废弃的场地,暂时免费停放,如果车主愿意自行报废的,随时可以拖离。经过连续多天的工作,目前,这些报废车全部处理完毕,目前,小区内已没有一辆“僵尸车”。

东兴社区居委会的工作人员还告诉记者,2013年他们也用此办法清理了13辆“僵尸车”,车主们对这种处理方式均表示满意。“小区里的‘僵尸车’大多都是时间久了,没有多少利用价值被居民废弃的。很多车主嫌处理起来麻烦,又不愿意白白付停车费,卖也卖不了几个钱,就成了‘僵尸车’。其实,只要对症下药找到处理办法,车主们还是愿意配合的。”